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Εισαγωγή 
Ο Κανονισμός Σπουδών έχει καταρτιστεί βάσει του Κανονισμού Οργάνωσης και Λειτουργίας που 

διέπει το Κέντρο Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) του Παντείου Πανεπιστημίου και 

περιγράφει τις βασικές αρχές Σπουδών και Λειτουργίας των Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων 

Επιμόρφωσης του, με σκοπό την ανοιχτή πρόσβαση στην πληροφόρηση επί των διαδικασιών. Ως εκ 

τούτου, δύναται να επικαιροποιείται, σύμφωνα με τις Αποφάσεις της Συγκλήτου και του Συμβουλίου 

του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ., ώστε να διασφαλίζεται η ποιότητα και αποτελεσματικότητα των παρεχόμενων 

υπηρεσιών του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ., η βιωσιμότητα του έργου και η μεγιστοποίηση του κοινωνικού του 

αντίκτυπου. 

 

 

Σκοπός 
Σκοπός του Κέντρου Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) του Παντείου Πανεπιστημίου 

Πολιτικών και Κοινωνικών Επιστημών είναι η οργάνωση των πάσης φύσεως εκπαιδευτικών και 

επιμορφωτικών προγραμμάτων, τα οποία δεν αφορούν σε προγράμματα τυπικής εκπαίδευσης. 

Ειδικότερα, ως δράσεις των Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. ορίζονται: 

α) η οργάνωση, ανάπτυξη και παροχή προγραμμάτων επιμόρφωσης, μη τυπικής μάθησης, 

συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης, επανειδίκευσης, αναβάθμισης δεξιοτήτων, γενικής 

εκπαίδευσης ενηλίκων, συμβουλευτικής και επαγγελματικού προσανατολισμού και εν γένει 

προγραμμάτων διά βίου μάθησης προς τους φοιτητές και αποφοίτους των Α.Ε.Ι., αλλά και τον γενικό 

πληθυσμό, 

β) η παροχή σύγχρονων γνώσεων και δεξιοτήτων με βάση την εξέλιξη της επιστήμης, της τεχνολογίας, 

της οικονομίας και τις μεταβολές που επιφέρουν στη δομή της απασχόλησης τα νέα επαγγέλματα και 

ειδικότητες, 

γ) η ενίσχυση της εκπαίδευσης και κατάρτισης ενηλίκων με βάση τη διδακτική στόχων και την 

επίτευξη συγκεκριμένων μαθησιακών αποτελεσμάτων, σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά και διεθνή 

πρότυπα, 

δ) η οργάνωση, ανάπτυξη και παροχή προγραμμάτων με τη μορφή χειμερινών και θερινών σχολείων, 

ε) η διοργάνωση ημερίδων, συνεδρίων και σεμιναρίων, σε θέματα που άπτονται των δραστηριοτήτων 

του Κέντρου, 

στ) η ανάπτυξη και παραγωγή έντυπου και ψηφιακού εκπαιδευτικού υλικού, 

ζ) η σύναψη συμβάσεων με σκοπό την οργάνωση και υλοποίηση προγραμμάτων για την επιμόρφωση 

προσωπικού φορέων του ιδιωτικού ή δημόσιου τομέα, 

η) η εκπόνηση μελετών και γνωμοδοτήσεων, επί θεμάτων που άπτονται των δραστηριοτήτων του 

Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ., 

θ) η παρακολούθηση των εξελίξεων στο πεδίο της διά βίου μάθησης, των σχετικών ευρωπαϊκών και 

εθνικών πολιτικών, των θεσμικών μεταβολών και ρυθμίσεων, καθώς και η διαμόρφωση προτάσεων 

εκπαιδευτικής πολιτικής και ανάπτυξης της διά βίου μάθησης, 
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ι) η σύναψη προγραμματικών συμφωνιών που σχετίζονται με δράσεις του Κέντρου, 

ια)η συνεργασία με Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. άλλων Α.Ε.Ι., Πανεπιστήμια της αλλοδαπής, ερευνητικούς και 

τεχνολογικούς φορείς του άρθρου 13Α του ν. 4310/2014 (Α’ 258) και με λοιπούς ερευνητικούς και 

τεχνολογικούς φορείς για την ανάπτυξη εκπαιδευτικών δράσεων. 

Ιβ) σύναψη μνημονίων συνεργασίας με φορείς και επιχειρήσεις του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. 

 

Έναρξη Προγραμμάτων και Αίτηση Συμμετοχής 
Τα εκπαιδευτικά προγράμματα του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του Παντείου Πανεπιστημίου υλοποιούνται σε 

κύκλους, περισσότερες από μια φορά τον χρόνο, μετά από ανακοίνωση πρόσκλησης εκδήλωσης 

ενδιαφέροντος στην ιστοσελίδα του Κέντρου Επιμόρφωσης. Στην πρόσκληση περιλαμβάνονται 

μεταξύ άλλων, η περιγραφή του προγράμματος, η διάρκεια, το κόστος καθώς και το χρονικό 

διάστημα για την υποβολή αίτησης συμμετοχής από τους ενδιαφερόμενους και οι προϋποθέσεις 

συμμετοχής (απαιτούμενα προσόντα). 

 

 

Εγγραφή σε Πρόγραμμα - Μητρώο Εκπαιδευομένων 
Η αίτηση συμμετοχής στα προγράμματα του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. καθώς και η επιλογή των εκπαιδευομένων 

γίνεται σύμφωνα με τις προϋποθέσεις συμμετοχής κάθε προγράμματος, οι οποίες αναγράφονται 

στον αντίστοιχο Οδηγό Σπουδών. 

Οι υποψήφιοι που επιλέγονται, εγγράφονται στο πρόγραμμα, καταχωρούνται στο Μητρώο 

Εκπαιδευομένων του Κέντρου και αποκτούν την ιδιότητα του εκπαιδευόμενου. 

Το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. τηρεί ηλεκτρονικά μητρώο εκπαιδευομένων, στο οποίο καταχωρείται κάθε 

εκπαιδευόμενος που εγγράφεται στα προγράμματα του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. Η καταχώρηση στο Μητρώο 

Εκπαιδευομένων γίνεται από τη Γραμματεία του Κέντρου μετά την αποδοχή της αίτησης εγγραφής 

του (και την καταβολή προκαταβολής στα αυτοχρηματοδοτούμενα προγράμματα). 

Στο Μητρώο εκπαιδευομένων καταχωρούνται τα αναγκαία στοιχεία των εκπαιδευόμενων, τα 

προγράμματα στα οποία συμμετέχουν και ολοκληρώνουν επιτυχώς, καθώς και κάθε άλλο αναγκαίο 

στοιχείο που σχετίζεται με την παρακολούθηση των προγραμμάτων του Κέντρου κατόπιν εισήγησης 

του Διευθυντή Επιμόρφωσης του Κέντρου και λήψης απόφασης για τη δομή και το περιεχόμενό του 

από το Συμβούλιο του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. Το Μητρώο εκπαιδευομένων ως προς την προστασία της 

διαχείρισης των Προσωπικών Δεδομένων συμμορφώνεται με την «Πολιτική Προστασίας των 

Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα» που ακολουθεί το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. όπως αυτή περιγράφεται στην 

ιστοσελίδα του https://e-learning.panteion.gr/privacy-policy . 

Οι εκπαιδευόμενοι των προγραμμάτων του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. αποκτούν κωδικούς πρόσβασης στις 

ηλεκτρονικές πλατφόρμες εκπαίδευσης του προγράμματος και πρόσβαση στην βιβλιοθήκη του 

Πανεπιστημίου, μετά την εγγραφή τους στο Μητρώο του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. με ισχύ έως την ολοκλήρωση 

του κύκλου εκπαίδευσης στον οποίο φοιτούν. 

https://e-learning.panteion.gr/privacy-policy
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Τέλη Παρακολούθησης – Δίδακτρα 
Τα εκπαιδευτικά προγράμματα του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. μπορεί να διατίθενται με τέλη παρακολούθησης, το 

ύψος των οποίων εγκρίνεται από το Συμβούλιο του Κέντρου κατά τη διαδικασία έγκρισης των 

προγραμμάτων. Κάθε εκπαιδευτικό πρόγραμμα δύναται να εφαρμόζει πολιτικές μερικής απαλλαγής 

από τα τέλη παρακολούθησης για συγκεκριμένες κατηγορίες εκπαιδευομένων. Για τη μερική 

απαλλαγή από τα τέλη παρακολούθησης ο εκπαιδευόμενος οφείλει να υποβάλει τα σχετικά 

αποδεικτικά, τα οποία ορίζονται με απόφαση του Συμβουλίου και γνωστοποιούνται στους 

υποψήφιους εκπαιδευόμενους κατά τη διαδικασία υποβολής των αιτήσεων συμμετοχής σε 

πρόγραμμα. 

Το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. στο πλαίσιο της Κοινωνικής Πολιτικής που εφαρμόζει, δύναται με Απόφαση του 

Συμβουλίου του, να προσφέρει Εκπτώσεις στα Εκπαιδευτικά Προγράμματα μη ρυθμισμένης 

επαγγελματικής κατάρτισης επί των τελών φοίτησης, σε ειδικές κατηγορίες εκπαιδευόμενων. 

Σύμφωνα με την από 14.12.2020 Απόφαση του Συμβουλίου του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ., όλα τα Προγράμματα 

διέπονται από ενιαίο και ευέλικτο πλαίσιο Κοινωνικής Πολιτικής Εκπτώσεων επί των τελών φοίτησης, 

το οποίο ορίζεται ως εξής: 

Εκπτώσεις 

Σε όλα τα προγράμματα του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. παρέχονται Εκπτώσεις στο κόστος εγγραφής και 

παρακολούθησης, ως ακολούθως: 

- 50% επί του συνολικού ποσού των διδάκτρων στους εργαζόμενους του Παντείου Πανεπιστημίου 

ανεξαρτήτως της μορφής απασχόλησης σε αυτό και μέχρι 2 θέσεις ανά 40 εκπαιδευόμενους με την 

προϋπόθεση, ότι κατά το διάστημα διεξαγωγής του Προγράμματος και μέχρι την ολοκλήρωσή του, η 

σύμβαση εργασίας τους δεν έχει λήξει. 

- 25% επί του συνολικού ποσού των διδάκτρων σε αποφοίτους του Παντείου Πανεπιστημίου, σε 

ανέργους και σε ΑμεΑ, με ποσοστό αναπηρίας 50% και πάνω. Ο Επιστημονικά Υπεύθυνος του κάθε 

Εκπαιδευτικού Προγράμματος, αποφασίζει κατά την κρίση του, για την παροχή πρόσθετων προς τις 

παραπάνω Εκπτώσεων. 

Υποτροφίες 

Σε όλα τα προγράμματα του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. παρέχονται έπειτα από κλήρωση, συγκεκριμένες θέσεις 

Υποτροφίας για ανέργους που διαθέτουν κάρτα ανεργίας συνεχούς διάρκειας 18 μηνών και πάνω ως 

εξής: 

- Μία θέση όταν οι εγγεγραμμένοι στο Πρόγραμμα είναι μέχρι και 20 άτομα. 

- Δύο θέσεις όταν οι εγγεγραμμένοι στο Πρόγραμμα είναι από 21 μέχρι και 50 άτομα. 

- Τρεις θέσεις όταν οι εγγεγραμμένοι στο Πρόγραμμα είναι από 51 μέχρι και 100 άτομα. 

- Πέντε θέσεις όταν οι εγγεγραμμένοι στο Πρόγραμμα είναι άνω των 100 ατόμων. 
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Δικαιώματα και Υποχρεώσεις Εκπαιδευόμενων 
Α. Οι εκπαιδευόμενοι των προγραμμάτων του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. έχουν τις παρακάτω υποχρεώσεις: 

- Να τηρούν απαρέγκλιτα τους όρους υλοποίησης του προγράμματος 

- Να εξοφλούν εμπρόθεσμα τις οικονομικές τους υποχρεώσεις όπως αυτές συμφωνήθηκαν κατά την 

εγγραφή τους στο πρόγραμμα. 

- Να συμμετέχουν στην αξιολόγηση του προγράμματος συμπληρώνοντας τα σχετικά ερωτηματολόγια 

που θα τους αποσταλούν από τις υπηρεσίες του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. 

Β. Οι εκπαιδευόμενοι στα προγράμματα του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. έχουν τα παρακάτω δικαιώματα: 

- Το δικαίωμα δωρεάν λήψης πιστοποιητικού επιμόρφωσης και του συμπληρώματος πιστοποιητικού 

εφόσον ανταποκρίθηκαν με επιτυχία στους όρους και τις προϋποθέσεις υλοποίησης του 

προγράμματος, σε ψηφιακή μορφή. Εφόσον το επιθυμούν μπορούν να λάβουν τα παραπάνω 

πιστοποιητικά και σε έντυπη μορφή, εφόσον προκαταβάλλουν το ποσό που ορίζει ως έξοδο σχετική 

απόφαση του Συμβούλιο του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. και αυτό δεν καλύπτεται από τον προϋπολογισμό του 

προγράμματος. 

- Δωρεάν Πρόσβαση στις υπηρεσίες της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου. 

- Ειδικών εκπτώσεων και υποτροφιών σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις που ορίζουν οι 

αποφάσεις του Συμβούλιο του Κέντρου. 

- Μπορούν να ζητήσουν - εντός διαστήματος 15 ημερολογιακών ημερών από την ημερομηνία 

απόρριψής τους από τη λήψη του πιστοποιητικού επιμόρφωσης - την επανεξέτασή τους από 

επιτροπή, η οποία αποτελείται από τον Διευθυντή επιμόρφωσης, τον Ακαδημαϊκό Υπεύθυνο του 

προγράμματος και ένα μέλος Δ.Ε.Π. ή Ε.ΔΙ.Π. συναφούς γνωστικού αντικειμένου, το οποίο δεν είναι 

εκπαιδευτής στο εν λόγω πρόγραμμα. Προϋπόθεση για την άσκηση του δικαιώματος ένστασης, είναι 

ο εκπαιδευόμενος να έχει ήδη ανταποκριθεί στις τυπικές υποχρεώσεις του κατά τη διάρκεια 

υλοποίησης του προγράμματος (μη υπέρβαση του ανωτάτου ορίου απουσιών, εξόφληση 

οικονομικών εκκρεμοτήτων όπου προβλέπονται, συμμετοχή στις διαδικασίες εξετάσεων του 

προγράμματος όπως αυτές ορίζονται σε κάθε κύκλο υλοποίησης). 

 

 

Τρόπος Διεξαγωγής Προγράμματος - Ψηφιακές Υπηρεσίες 
Το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του Παντείου Πανεπιστημίου οργανώνει και συμμετέχει σε δράσεις (α) Ρυθμισμένης 

επαγγελματικής κατάρτισης, και (β) Μη ρυθμισμένης επαγγελματικής κατάρτισης. 

α) Ρυθμισμένη επαγγελματική κατάρτιση. 

Ορίζονται οι ενέργειες κατάρτισης, οι οποίες χρηματοδοτούνται από τα Ευρωπαϊκά Ταμεία και τον 

κρατικό προϋπολογισμό, από φορείς του ελληνικού δημοσίου και από Διεθνείς φορείς που ορίζουν 

ειδικούς όρους και προϋποθέσεις για τη χρηματοδότηση και υλοποίησή τους. 

Β) Μη ρυθμισμένη επαγγελματική κατάρτιση. 

Ορίζονται οι ενέργειες κατάρτισης, οι οποίες χρηματοδοτούνται από ιδιωτικούς φορείς (π.χ. 

επιχειρήσεις,  Μη-Κυβερνητικές  Οργανώσεις),   διεθνείς  φορείς  ή  και  τους  ίδιους  τους 
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καταρτιζόμενους (αυτοχρηματοδοτούμενα προγράμματα). Οι όροι και προϋποθέσεις ένταξης και 

υλοποίησης τέτοιων προγραμμάτων από το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. ορίζονται στον κανονισμό λειτουργίας του 

Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. 

Τα προγράμματα, ανάλογα με τη μέθοδο εκπαίδευσης, μπορεί να είναι: 

1. Δια ζώσης προγράμματα, τα οποία υλοποιούνται με δομημένο πρόγραμμα σπουδών, σε 

συγκεκριμένο χώρο με σαφή διάρκεια και ωρολόγιο πρόγραμμα. Τα διά ζώσης προγράμματα 

πραγματοποιούνται σε δομές του Πανεπιστημίου όπου υπάρχει όλος ο απαραίτητος υλικοτεχνικός 

εξοπλισμός που απαιτείται ώστε να εξασφαλίζονται η εύρυθμη υλοποίηση των προγραμμάτων, 

καθώς και οι όροι προσβασιμότητας, ασφάλειας και υγιεινής. 

2. Εξ αποστάσεως προγράμματα, τα οποία υλοποιούνται αμιγώς με τη χρήση μεθόδων εξ 

αποστάσεως εκπαίδευσης μέσω ειδικής πλατφόρμας, εκπαιδευτικό υλικό κατάλληλα 

προσαρμοσμένο στη μέθοδο αυτή και κατάλληλες διαδικασίες αξιολόγησης και παρακολούθησης 

των εκπαιδευομένων. 

3. Μικτά προγράμματα με συνδυασμό διά ζώσης και εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. Tο εκπαιδευτικό 

υλικό και ο τρόπος παρακολούθησης και αξιολόγησης είναι κατάλληλα προσαρμοσμένα και στις δυο 

μορφές μάθησης και χρησιμοποιείται ειδική πλατφόρμα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. 

 

 

Ολοκλήρωση Προγράμματος - Χορήγηση Πιστοποιητικού 
Το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. εφαρμόζει στις δράσεις, το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Πιστοποίησης της Διά Βίου Μάθησης. 

Όσοι εκπαιδευόμενοι ανταποκρίνονται θετικά στις υποχρεώσεις τους και ολοκληρώνουν επιτυχώς 

το πρόγραμμα στο οποίο φοιτούν, λαμβάνουν σε ψηφιακή μορφή Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης και 

Δια Βίου Μάθησης, το οποίο συνοδεύεται από «Συμπλήρωμα Πιστοποιητικού» σύμφωνα με το 

Ευρωπαϊκό Σύστημα Μεταφοράς Πιστωτικών Μονάδων. 

Στο ψηφιακό πιστοποιητικό επιμόρφωσης και διά βίου μάθησης φέρει το έμβλημα του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. 

και υπογράφεται από τον Επιστημονικό Υπεύθυνο του προγράμματος και τον Πρόεδρο του 

Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. Αναγράφει επίσης τον τίτλο του προγράμματος, τη διάρκειά του και τις ημερομηνίες 

έναρξης και λήξης αυτού. 

Στο «Συμπλήρωμα Πιστοποιητικού» αναγράφονται τα αναλυτικά μαθησιακά αποτελέσματα 

(μικροδιαπιστευτήρια - microcredentials ή αριθμός πιστωτικών μονάδων (ECTS), που αποκτούνται 

από την επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος έπειτα από σύμφωνη γνώμη της Συγκλήτου ή κάθε 

επιμέρους ενότητας του εάν διαρθρώνεται σε ενότητες. 

Το ψηφιακά υπογεγραμμένο πιστοποιητικό εκδίδεται μετά τον έλεγχο των στοιχείων του 

εκπαιδευόμενου και την ψηφιακή υπογραφή του πιστοποιητικού από τον Προέδρου του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. 

Το QR code του ψηφιακού πιστοποιητικού παρέχει τη δυνατότητα ελέγχου γνησιότητας χωρίς 

διαμεσολάβηση μέσω ειδικού συνδέσμου. 

Τα Πιστοποιητικά που απονέμει το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. είναι Πιστοποιητικά μη τυπικής εκπαίδευσης. Η 

μορφή/τύπος των πιστοποιητικών καθορίζεται με απόφαση του 

Συμβουλίου του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. 
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Πέρα από την επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος, για τη χορήγηση του Πιστοποιητικού 

απαιτούνται τα εξής από τους εκπαιδευομένους: 

• Αποπληρωμή του συνόλου των τελών συμμετοχής. 

• Αποδοχή συμμετοχής τους στη διαδικασία αξιολόγησης του προγράμματος. 

• Επιστροφή των βιβλίων στην βιβλιοθήκη. 

 

Αξιολόγηση Προγράμματος 
Η αξιολόγηση κάθε προγράμματος από τους εκπαιδευόμενου γίνεται με την ολοκλήρωση του, με 

ευθύνη του Επιστημονικά Υπευθύνου και παρακολούθηση της γραμματείας του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ., με βάση 

ενιαίο ερωτηματολόγιο, το οποίο περιλαμβάνει συγκεκριμένους άξονες και δείκτες αξιολόγησης, που 

επεξεργάζεται και παρακολουθείται από την Μονάδα Εσωτερικής Αξιολόγησης του Παντείου 

Πανεπιστημίου. Η συμπλήρωση του ερωτηματολογίου είναι υποχρεωτική για όλους τους 

Εκπαιδευόμενους και αποτελεί προϋπόθεση για τη χορήγηση του Πιστοποιητικού Επιμόρφωσης. 

 

Μεταφορά Παρακολούθησης Εκπαιδευτικού Προγράμματος 
Το δικαίωμα δωρεάν παρακολούθησης του προγράμματος σε επόμενο κύκλο υλοποίησής του, 

εφόσον έχουν εξοφλήσει τις οικονομικές τους υποχρεώσεις και για αποδεδειγμένους λόγους υγείας 

ή ανωτέρας βίας δεν συμμετείχαν στις διαδικασίες εκπαίδευσης πέραν του 20% του συνολικού 

προβλεπόμενου χρόνου υλοποίησης του προγράμματος. Το ανώτερο χρονικό διάστημα που μπορούν 

να συμμετάσχουν σε επόμενο κύκλο επιμόρφωσης δεν μπορεί να ξεπερνά τα δύο ημερολογιακά έτη 

από την ημερομηνία λήξης του αρχικού κύκλου στον οποίο γράφτηκαν αρχικά. 

Το δικαίωμα αυτόβουλης παράτασης κατά τέσσερις μήνες μετά την ημερομηνία λήξης ενός κύκλου 

κατάρτισης του χρόνου που μπορούν να ολοκληρώσουν με επιτυχία το πρόγραμμα και να λάβουν το 

πιστοποιητικό επιμόρφωσης. Το προαναφερόμενο διάστημα μπορεί να παραταθεί για δύο επιπλέον 

μήνες, εφόσον συντρέχουν αποδεδειγμένοι λόγοι υγείας ή λόγοι ανωτέρας βίας (για τους οποίους ο 

ενδιαφερόμενος προσκομίζει τα απαραίτητα δικαιολογητικά στον Επιστημονικό Υπεύθυνο) με την 

προϋπόθεση το εν λόγω εξαιρετικό γεγονός να συντελέστηκε αποκλειστικά κατά τη διάρκεια του 

τετάρτου μήνα της αυτόβουλης παράτασης. 

 

Διακοπή Παρακολούθησης Εκπαιδευτικού Προγράμματος 
Ο Εκπαιδευόμενος έχει την δυνατότητα να ζητήσει την οριστική του διαγραφή από κάποιο 

Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα Επιμόρφωσης μετά από αίτημά του προς τη Γραμματεία του 

Προγράμματος, στο οποίο αναφέρει τους λόγους της διακοπής. Ο Επιστημονικά Υπεύθυνος του 

Προγράμματος μπορεί επίσης να διακόψει τη φοίτηση ενός Εκπαιδευόμενου σε περίπτωση που ο 

τελευταίος δεν συμμορφώνεται με τους όρους φοίτησης και παρακολούθησης ή με τους όρους 

χρήσης της διαδικτυακής πλατφόρμας εκπαίδευσης. 

Ο Εκπαιδευόμενος έχει το δικαίωμα επιστροφής του ποσού που έχει καταβάλει για την εγγραφή του 

στο πρόγραμμα, εφόσον δεν έχει ενεργοποιήσει τους κωδικούς πρόσβασης στην πλατφόρμα 

εκπαίδευσης και δεν έχει λάβει το εκπαιδευτικό υλικό του προγράμματος. Στις περιπτώσεις διακοπής 
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της παρακολούθησης, δεν πραγματοποιούνται επιστροφές διδάκτρων εκτός αν προβλέπεται στον 

οδηγό σπουδών ή αν υπάρχει έγκριση του Επιστημονικά Υπευθύνου του προγράμματος. 


